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 ATA NUMERO NOVECENTOS E ONZE 
Aos vinte a cinco dias do mes de julho de 2022, 

as dezoito horas, reuniram-se em Sessao Ordinaria, 
na Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estacao, mil e trinta e tres, sala cento e doffs, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Pedro Gilson Jahn, a Primeira 
Secretaria Diovana Terezinha Colleoni Zaro, o segundo Secretario Luciano Ricardo Sandrin e os 
vereadores: Claudir Antonio Ludwig, Mario Cesar Ajala, Ademar Bourcheid, Dalcir Luis Ebeling e 
Paulo Cesar Spengler. A Secretaria leu um trecho da biblia. A ata da Sessao Ordinaria do dia 18 de 
j ulho foi enviada anteriormente aos Vereadores para leitura, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Foram lidas as ementas dos projetos que deram entrada na Casa. PL 2661 — Dispoe 
sobre os beneficios eventuais da Politica da Assistencia Social. PL 2662 — Abre credito especial por 
reducao orcamentaria no valor de R$ 201.318,45. PL 2663 — Abre credito especial por reducao 
orcamentaria no valor de R$ 19.150,00. Foram lidas as indicacoes. Melhorias na comunidade de Vila 
Rica — Paulo. Melhorias defronte a Escola Arco Iris II — Paulo. Passando a analise dos projetos foi 
lido projeto de Lei 2656 que autoriza o Poder Executivo a cobrar contribuicao de melhoria decorrente 
de obras piiblicas de pavimentacoes em ruas do Bairro Sao Jose. O parecer da comissao e favoravel 
e o projeto foi colocado em discussao. Claudir diz ficar feliz ao ver que independente de onde provem 
o recurso para as melhorias o municipio utiliza o mesmo sistema de cobranca de contribuicao de 
melhoria. Destacou a importancia da melhoria para o Bairro Sao Jose. Dalcir questiona a forma que 
sao lidos os pareceres, a qual da a impressao de que o relator e o Secretario que le e questionou 
tambem a ausencia de um membro na comissao, uma vez que o regimento determina que quando um 
titular se afasta deve assumir o suplente da comissao. Luciano concorda que deveria haver um 
suplente. Claudir comenta que nao foi escolhido suplente. Dalcir diz que outro fato e que na formacao 
atual da comissao os dois vereadores sao do mesmo partido. Os vereadores analisam a questao e 
comentam que e preciso escolher um suplente para a Comissao. Desta forma o projeto foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei do Legislativo 10 que denomina a Rua 
Guilhermina Andrioli. O parecer da Comissao e favoravel e o projeto foi colocado em discussao. 
Luciano comenta ser louvavel homenagear pessoas que foram importantes para Barao, seu unico 
questionamento a se a rua em questao e transitavel ate o seu final. Ressalta que nao tern nada contra 
ao nome escolhido, muito pelo contrario, mas a preciso analisar se a rua e transitavel ate o final. Mario 
comenta que nada impede que o nome seja dado ate o final, pois pensando em desenvolvimento e 
preciso projetar para o futuro. Os vereadores discutem sobre a responsabilidade do Municipio em 
manter a infraestrutura das ruas denominadas. Mario destaca a importancia de oferecer um endereco 
para os municipes que contribuem corn o municipio. Essa rua em especifco sugere o nome de 
Guilhermina por se tratar de uma pessoa corn grande envolvimento corn a comunidade. Paulo 
comenta que e de responsabilidade do vereador proponente cobrar do municipio a manutencao da rua 
a ser denominada. Claudir diz que o projeto se refere a denominacao da rua e acha louvavel a escolha 
de homenagear uma mulher. Luciano diz que em momento algum questionou a denominacao a sim 
se a rua esta aberta ou nao. Claudir diz que e preciso ter ordem na Casa e continua dizendo que e 
importante homenagear pessoas que tenham ligacao corn o local. Comenta ainda que existe uma Lei 
que determina a largura das ruas quando e constituido calcamento, e sabido tambem que muitas ruas 
secundarias precisam de melhorias, mas destaca a denominacao homenageando uma mulher. Dalcir 
diz que a denominacao e indiscutivel, comenta que a denominacao de ruas sempre gerou polemicas 
na Camara. Cita como exemplo que uma rua proxima ao jato de areia que foi denominada e hoje esta 
virada em mato. Salienta que pelo certo os proprietarios deveriam fazer a doacao • a rua para o 
municipio, outra coisa bem importante e definir em Lei a largura e o c npkty d rua. Pedro 
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Gilson comenta que muitas ruas estao tracadas erradas nos aplicativos, esta rua em especifico tern um 
tracado de cerca de 90 metros. Sugere que seja feita uma emenda, definido o tamanho da rua. Luciano 
diz que nada impede de fazer a emenda a posteriormente alterar o comprimento da rua. Dalcir e 
Luciano dizem que vao se abster da votacao pela questao do tamanho e largura da rua. Assim o projeto 
foi aprovado pela maioria contabilizando seis votos favoraveis dos vereadores: Claudir, Paulo, 
Diovana, Pedro Gilson, Mario e Ademar. Os vereadores Dalcir e Luciano se abstiveram da votacao. 
Em seguida foi lido projeto de Lei do legislativo 11 que denomina a Rua Amandio Jacob Zimmer. O 
parecer da comissao e favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Pedro Gilson, autor do projeto, 
comenta que o que mais the chamava a atencao no seu Amandio era seu espirito empreendedor, 
principalmente em prol da comunidade de Linha Francesa. Levou muitas pessoas para fazerem a 
pericia em Montenegro, alem de ser considerado um grande tradutor do alemao, uma vez que na 
epoca muitas pessoas falavam somente o alemao. Claudir comenta que seu Amandio era grande 
amigo de seu avo. Os doffs fizeram uma grande campanha em prol da emancipacao de Barao. Foi 
vereador e sempre foi envolvido corn o municipio, a muito justa a homenagem. Pedro Gilson salienta 
que esse espirito empreendedor passou para seus filhos que hoje tern negocios na comunidade de 
Linha Francesa. Assim o projeto foi aprovado por sete votos dos vereadores: Claudir, Luciano, Paulo, 
Diovana, Pedro Gilson, Mario e Ademar. O vereador Dalcir novamente se absteve da votacao, 
alegando que o que esta em anexo ao projeto e uma foto de satelite a nao um croqui conforme 
mencionado. Foi lido tambem projeto de Lei do legislativo 15 que denomina a Rua Otto Lamb. O 
parecer da comissao e favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Dalcir comenta que na propria 
justificativa esta dizendo que a rua nao esta aberta. Luciano, um dos autores do projeto, sugere que 
seja feita a denominadao apenas no trecho aberto. Claudir diz saber da importancia que seu Otto teve 
grande importancia para a comunidade, mas ressalta que existe um projeto do municipio de abertura 
de um caminho para caminhada nos trilhos. Segundo Luciano a rua terminana nos trilhos a nao 
afetaria os trilhos. Luciano pede vistas para reformular o projeto de forma correta. Assim o projeto 
permanece na Casa. Nas consideracoes finais, Dalcir pede para que a Mesa analise o artigo 36 do 
Regimento a rim de fazer a correcao. Para a Comissao sugere que facam visitas nos locais a ser 
denominadas ruas. Convida a todos para o almoco do dia dos pais na comunidade do Gaucho e 
tambem para a janta da escola Senhor do Born Fim. Ademar Bourscheid cumprimenta a todos e deseja 
uma excelente semana. Claudir cumprimenta a todos e destaca a comemoracao do dia do colono e 
motorista dizendo que sao pessoas felizes. Comenta que pos pandemia as pessoas estao valorizando 
mais a agricultura a tambem os motoristas. Diz estar feliz por fazer parte desta leva tanto de colono 
como de motorista. Parabeniza a orquestra municipal pelo evento realizado em Teutonia, foi uma 
grande experiencia para os alunos e tambem para os municipios. Convida a todos para a janta da 

rquestra no dia 13 de agosto. Deseja uma boa semana a todos. Paulo cumprimenta a todos e questiona 
sobre a festa do municipio, como anda a programacao. Convida a todos para a janta do Forca e Luz. 
Parabeniza os colonos a motoristas pelo seu dia. Comenta sobre o abandono do centro da cidade, 
dizendo que e preciso realizar algumas melhorias na infraestrutura do centro. Lembra que na outra 
vez que esteve na camara solicitou melhoria na cancha de areia a segundo o Executivo a mesma a do 
Estado e seria muita burocracia para realizar as melhorias. Diz que na sua opiniao burocracia a ganhar 
as coisas a deixar as mesmas abandonadas. Deseja a todos uma boa semana. Luciano cumprimenta 
a todos a parabeniza Linha General Neto pela linda festa do colono e do motorista. Agradece a 
presenca na festa de algumas autoridades. Parabeniza os professores de musica pelo festival de musica 
realizado em Teutonia, a apresentacao final foi um grande show, a musica traz muita alegria para o 

_ coracao. Deseja a todos uma otima semana. Diovana cumprimenta a todos a epaltec . sta do colono 
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e motorista em Linha General Neto. Parabeniza os colonos pelo dia pois tudo gira em tomb da 
agricultura, parabeniza tambem os motoristas, dizendo que a muito importante fazer o que se gosta. 
Parabeniza os musicos que participaram do festival em Teutonia. Deseja a todos uma otima semana. 
Mario cumpnmenta a todos a ressalta a festa de Linha General Neto, parabeniza a secretaria de obras 
pelas melhorias na estrada ate a comunidade que nunca esteve tao boa. Comenta que as pessoas do 
interior estao reclamando do borrachudo. Pedro Gilson comenta que no sabado foi realizada a 
primeira aplicacao de BTI. Mario agradece a participacao de todos na janta do Cantareira a ressalta 
que a muito bom poder rever os amigos, lembra a importancia de fazer a vacina do covid. Luciano 
pede um aparte a agradece o professor Rodrigo pelo empenho no festival de Teutonia. Ademar Gauger 
lembra que quando era presidente da comunidade de General Neto foi decidido que a festa seria 
realizada no dia 25 de julho, independente qua! dia da semana fosse. Mesmo corn algumas pessoas 
contra desde entao a festa a realizada no dia a sempre a um sucesso. Agradece a presenca de todos e 
parabeniza os colonos a motoristas. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presenca 
de todos declarando encerrada a de Sessao Ordinaria do dia 25 de julho de 2022. Assim sendo, lavro 
esta ata apos lida a aprovada sera assinada pelos vereadores presentes na aprovacao da mesma. 
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